



全省未来几日天气：渐回暖 阴云罩

星报讯(记者 祝亮) 昨日,雨雪逐渐停歇。记者从气象部门了解到,我省气温开始缓慢回升,但想见到灿烂的阳光可能还需要等上几天。

截至昨天8时,除淮东北地区北部和江南南部外,全省63个市县仍有积雪,淮东北地区南部和沿江1~3厘米,江淮之间大部 and 江南北部3~9厘米,其中六安、安庆、池州、芜湖、马鞍山、黄山部分地区积雪深度10~27厘米,超过20厘米的为:黄山风景区27厘米,九华山25厘米,天柱山24厘米。

昨日早晨,宿州、淮北、阜阳、安庆、池州、芜湖、宣城、马鞍山等地有21个市县出现大雾,其中5个市县出现强浓雾(能见度小于200米),最低为灵璧91米。

据省气象专家预计,今天江淮之间中南部和江南仍有弱降水。10日夜里至13日我省还有一次降水过程,大部

分地区以降雨为主,其中淮东北地区和大别山区部分地区有雨夹雪。与此同时,我省气温缓慢回升,9~10日最低气温淮东北地区、大别山区和皖南山区-2~0℃;其他地区0~2℃。11~13日最低气温全省2~5℃。

全省具体预报

9日(周三):淮东北地区多云到阴天,淮河以南阴天。江淮之间中南部和江南有小雨,其中大别山区和皖南山区有雨夹雪或小雪。

10日(周四):淮东北地区晴天转多云;淮河以南多云转阴天,大部分地区有小雨。

11~12日(周五至周六):全省阴天,淮东北地区和大别山区有小雨或雨夹雪;其他地区有小雨。

13日(周日):全省阴天,其中大别山区和沿江江南有小雨。

14日(周一):江北多云;江南阴天,部分地区有小雨。

亚洲杯夺冠的女足8号,是安徽妹子

星报讯(记者 江锐) 2月6日晚,女足亚洲杯决赛,中国女足3:2逆转韩国女足夺冠。本次比赛中身披8号战袍的队员姚伟,籍贯安徽阜阳。她的弟弟姚道刚同样也是男足国青队队员。

1983年,16岁的姚学文从家乡阜阳颖上前往武汉,从此在此打拼扎根,并在1997年生下了姚伟和姚道刚这对龙凤胎姐弟。

姚伟姐弟走上足球之路,起初完全是因为父亲的爱好。2004年,姚伟和姚道刚到了上小学的年龄,父母几经对比,把两个孩子送到了武汉市新合村小学,这是武汉市的足球重点学校,从这里走出过多名国脚。

2007年,女足世界杯在中国打响,武汉也是主场之一。武汉赛区面向全市海选护旗手,姚伟和姚道刚双双参选,并成功入选。2010年小学毕业后,姚道刚去了湖北省体校,因女足有城运会任务,姚伟便去了武汉市体校。2012年姚道刚参加亚少赛,而姚伟则在2011年入选了中国U14女足。这是中国足球史上第一对“龙凤胎”,在世界范围内也极为罕见。

12位老党员和困难群众心里暖融融

星报讯(徐洁 记者 沈娟娟)

“感谢党组织对我们的关心,住在这个社区我一直感觉很暖心,能时刻被人记挂。”家住合肥高速时代广场小区的吴奶奶看到上门慰问的西杭社区工作人员,拉着工作人员的手激动地说。

近日,烟墩街道西杭社区党总支开展“新春走基层 慰问关怀暖人心”活动。吴奶奶和老伴万爷爷都是老党员,前几年,他们的儿子因脑溢血导致瘫痪,万爷爷身体也不好,他们都由八旬的吴奶奶一人照顾。社区工作人员来到吴奶奶家中,与他们亲切交谈,了解他们的生活情况、身体状况,叮嘱他们有困难及时向社区党组织反映,组织会尽力提供帮助。

在走访慰问中,社区党总支组成6个慰问组,深入辖区12位老党员、困难群众家中,为他们送去节



日的慰问。“希望通过慰问活动,把党的温暖送到党员、群众的心坎上。”西杭社区相关负责人说,慰问不仅联络了党员、群众与党组织的感情,同时还增强了他们对社区党组织的强烈归属感,进一步增强了党组织的向心力和凝聚力。

“马大哈”报警电动车被盗 原来竟是自己忘记骑回家

星报讯(季晓雯 彭进 记者 唐朝) 骑着电动车去买药,买完停在药店门前忘记骑走,等到用车时找不到误以为被盗。近日,安徽马鞍山一名“马大哈”市民报警称电动车被盗,警方两小时“破案”还原真相。

事发当日,报警人张先生称,自己将一辆蓝色电动车停放在马鞍山某小区31栋地下车库,中午发现电动车被盗。民警询问张先生是否可能将车停在别的地方,张先生非常肯定地回答“没有”。民警带着报警人在小区地下车库多番找寻无果后,会同交警部门查看小区及周边道路监控。经过1个多小时的视频筛查,民警发现前一日中午11时许,张先生骑电动车前往该小区西侧的药房买药,期间将该车停放在药店门口,并且车钥匙未拔。

民警随后前往该药店门前查看,发现电动车仍然在药店门口停着。面对“失而复得”的电动车,哭笑不得的张先生连连表示歉意。

我省去年下达环保处罚决定书2954份

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,安徽省生态环境厅通报2021年1~12月环境行政处罚案件与《环境保护法》配套办法执行情况。

2021年1~12月,安徽省共下达环境行政处罚决定书2954份,罚没款数额总计27394.59万元,案件平均罚款金额9.28万元、高于全国平均数5.5个百分点。行政处罚案件数量前五位的市分别为:合肥、宿州、亳州、宣城、淮南市;罚款金额前五位的市分别为:合肥、芜湖、宣城、滁州、阜阳市。

2021年1~12月,安徽省适用《环境保护法》配套办法五类案件总数为1777件,其中,适用查封、扣押案件数量为1456件;适用限产、停产案件数量为138件;移送拘留案件数量为136件;移送涉嫌环境污染犯罪案件数量为46件;按日连续处罚案件数量为1件。五类案件数量前五位的市分别为:合肥、阜阳、亳州、淮南、淮北市。五类案件数量前十位的县(市、区)为:肥西县、合肥市包河区、颍上县、涡阳县、长丰县、肥东县、利辛县、蒙城县、合肥市庐阳区、巢湖市。

灵璧县渔沟镇: 理论宣讲进村入户 学思践悟

连日来,灵璧县渔沟镇积极拓展各类宣讲渠道,充分发挥新时代文明实践所站等平台作用,深入宣传贯彻党的十九届六中全会精神。

在该镇郑楼村,驻村帮扶干部结合群众生活习惯,利用群众闲暇时间,开展“走亲戚”式宣讲;在侯湖村,包村干部从“小变化”看“大发展”,帮助村级理清发展思路、坚定发展信心;在中菜村,新时代文明实践志愿者利用春节人员集中契机,开展“扎堆式”宣讲,真正以群众喜闻乐见的方式,将党的好政策好声音送到百姓心中。

“过去,理论宣讲都是在会议室,一群人听一个人干巴巴地讲,有些人耐不住也坐不住。这种拉家常式的宣讲就很好,在彼此交流中对党的新理论就有了理解和掌握。”宿州开泰家纺有限公司车间职工马素英说道。该镇组织开展党的十九届六中全会精神宣讲进车间活动,同时送春联、送祝福到车间,获得了职工的一致欢迎。

依托新时代文明实践阵地,该镇将继续以群众需求为导向,走进田间地头、农家小院、工厂车间等,走到群众身边开展党的十九届六中全会精神宣讲,让原本高深的理论借助宣讲方式的转变,具体而真切地融入到全镇广大干群的思想中,凝聚起渔沟镇千群奋勇争先的奋进力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。■张欠欠

安徽遏制农村乱占耕地建房取得实效

星报讯(记者 唐朝) 耕地是我国最为宝贵的资源,是粮食生产的“命根子”。记者从安徽省自然资源厅获悉,在刚刚过去的2021年,全省上下整改农村乱占耕地建房问题110起,506人被追究责任,遏制农村乱占耕地建房取得实效。

在制度方面,安徽省农村乱占耕地建房问题清理整治工作领导小组办公室与省纪委监委及省自然资源、农业农村、住房和城乡建设等部门加强日常协作配合,建立健全信息互通、线索移交、成果共享等工作机制。同时,结合我省“田长制”建立契机,充分发挥乡镇、村组的前端作用,制定遏制新增问题方案,对新增违法问题形成“横向到边、纵向到底、全覆盖、无死角”的监督新机制。

2021年,通过上级下发问题线索、土地卫片执法图斑梳理、督导巡查等方式,全省共发现新增农村乱占耕地建房问题126起,面积528.95亩(其中耕地455亩)。截至目前,已整改到位110起,面积497.05亩(其中耕地426.9亩)。对发现有党员干部或其他公职人员乱占耕地建房、失职失责等问题线索,依规移送纪检监察机关监督执纪问责。自清理整治工作开展以来,全省已有506人被追究责任。

此外,安徽省农村乱占耕地建房问题清理整治工作领导小组办公室还在2021年对全省16市开展4轮督导检查,并于2021年9月、2022年1月两次公开曝光18起农村乱占耕地建房典型案例。